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ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ 

DE BACIA HIDROGRÁFICA DOS RIOS PIQUIRI E 

PARANÁ  2,  INSTITUÍDO  PELO  DECRETO 

ESTADUAL Nº 8.924/2013.

No primeiro  dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, por meio da 

plataforma de videoconferência Zoom foi realizada a 11ª Reunião Ordinária do Comitê de 

Bacia Hidrográfica dos Rios Piquiri e Paraná 2, diante da presença de:  TIAGO MARTINS 

BACOVIS do Instituto Água e Terra – IAT; VANESSA CRISTINA MENDONÇA da Secretaria 

de Estado do Desenvolvimento Sustentável - SEDEST; MARCELO CRUZ da Companhia de 

Saneamento do Paraná – SANEPAR; AILTON MARTINS LIMA da AMOP; CAMILA ABREU 

FERRON da LAR Cooperativa Agroindustrial; MARCIO LUIZ CÂNDIDO da Usina de Açucar 

Santa  Terezinha;  CELSO  BRASIL  e  CARLOS  EDUARDO  BIESDORF  da  Cooperativa 

Agroindustrial  Consolata  –  COPACOL;  GUILHERME  DANIEL da  C.  VALE  Cooperativa 

Agroindustrial; LUCIMAR  NOVAES  DA  SILVA   da  COOPAVEL;  EDMILSON  JOSÉ 

ZAMBOTT do Sindicato Rural  de Palotina;  ALMIR CUNICO  da Universidade Federal  do 

Paraná – Palotina; RODRIGO TARTARI  da Universidade Estadual de Maringá -  Umuarama – 

UEM;  PAULO  DE  TARSO  ROSA  do  Consórcio  Intermunicipal  para  Conservação  do 

Remanescente do Rio Paraná e Áreas de Influência; CLEYTON CORRÊA DE ALMEIDA da 

Associação Internacional de Lions Clube; SÉRGIO MAKRAKIS da Universidade Estadual do 

Oeste  do  Paraná -  UNIOESTE.  Da Secretaria  Executiva  do  Comitê  estavam presentes: 

LUCINEIDE APARECIDA MARANHO, Chefe de Divisão de Gerenciamento de Comitês de 

Bacias Hidrográficas do Instituto Água e Terra, BIANCA DE OLICHEVIS LIMA e MARCUS 

MEDEIROS do Instituto Água e Terra – IAT.1. ABERTURA: A Senhora Lucineide deu as boas 

vindas aos presentes e informou ao Senhor Presidente do Comitê que já havia quórum e que a 

reunião estava sendo gravada para validar o procedimento e transmitida ao vivo pelo Youtube. 

O Senhor  Guilherme agradeceu a  presença de todos  e  declarou  aberta  a  11ª  Reunião 

Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica dos Rios Piquiri e Paraná 2, passando a palavra 

para o Senhor Vice Presidente, que agradeceu a todos pela presença na reunião. A Senhora 

Lucineide passou algumas instruções para o bom aproveitamento da reunião. Na sequência, o 
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Senhor Guilherme informou sobre a alteração da pauta e a inserção do item 5. Revisão do 

Regimento Interno na pauta. O pedido foi posto em votação, sem manifestações, foi aprovado. 

Em seguida o Senhor Guilherme fez a leitura da pauta: 1. Abertura; 2. Posse dos novos 

representantes;  3.  Aprovação da minuta  da  ata  da  10ª  Reunião  Ordinária;  4.  Análise  e 

Discussão sobre a Revisão do Artigo 4º das Portarias de Áreas Críticas na Bacia do Piquiri e 

Paraná 2; 5. Revisão do Regimento Interno; 6. Informações referentes ao término de mandato, 

setoriais e eleição da Mesa Diretora (2025-2029); 7. Assuntos Gerais; 8. Encerramento.  2. 

POSSE DOS NOVOS REPRESENTANTES:   O Senhor  Guilherme anunciou  que  a  Lar 

Cooperativa Agroindustrial  enviou um ofício de substituição de representante. A Senhora 

Bianca informou que a Senhora Camila Abreu Ferron passou a ser titular e a Senhora Nelsi Dal 

Cortivo como suplente. O Senhor Guilherme deu posse a Senhora Camila que estava presente 

na reunião. 3. APROVAÇÃO DA ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA: O Senhor Guilherme 

informou que a ata foi disponibilizada antecipadamente para todos os representantes e abriu a 

palavra para considerações. O Senhor Celso se manifestou solicitando a correção de alguns 

erros ortográficos. Na sequência o Senhor Guilherme passou para a votação da ata que foi 

aprovada por unanimidade. 4. ANÁLISE E DISCUSSÃO SOBRE A REVISÃO DO ARTIGO 4º 

DAS PORTARIAS DE ÁREAS CRÍTICAS NA BACIA DO PIQUIRI E PARANÁ 2: O Senhor 

Guilherme comentou sobre a revisão das outorgas feitas pelo IAT e que esse artigo 4º veta 

qualquer novo pedido de outorga. O Senhor Tiago Bacovis fez algumas considerações sobre o 

andamento das áreas críticas e um breve resumo sobre  algumas realizações feitas, comentou 

sobre a reanálise feita pela gerência de outorga em toda a área decretada como crítica, houve 

uma revisão das vazões em que diversos usuários tiveram as suas vazões reduzidas, e 

tambem a reavaliação de critérios de outorga por parte do comitê.  O Senhor Guilherme 

agradeceu pela  apresentação e  deixou em aberto  para  manifestações.  O Senhor  Celso 

perguntou qual vai ser a alteração que será trabalhada. O Senhor Guilherme respondeu que 

será uma alteração na redação e que isso irá permitir novos pedidos de outorgas. O Senhor 

Edmilson  perguntou  sobre  a  disponibilidade  hídrica.  O  Senhor  Tiago  respondeu  que  a 

condição já está normalizada e que a outorga foi disponibilizada com base nessa informação. 

O Senhor Almir perguntou sobre a questão das áreas de monitoramento. O Senhor Guilherme 

respondeu que as cinco áreas ja foram instaladas e que os dados dessas áreas ja estão 

rodando. O Senhor Guilherme deixou em aberto para manifestações e se iria para votação. Os 

membros  discutiram  e  votaram  pelo  encaminhamento  para  a  CTINS. 5.  REVISÃO  DO 

REGIMENTO INTERNO: A Senhora Lucineide comentou sobre a revisão do regimento interno 

e que novos aspectos positivos foram propostos, a proposta de ter um segundo vice presidente 
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na mesa diretora, além de ter um cadastro reserva para o preenchimento da cadeira em caso 

de vacância. O Senhor Guilherme informou que este assunto também será encaminhado para 

a  CTINS.  Em  seguida  foi  posto  em  votação.  Sem  manifestações,  foi  aprovado.  6. 

INFORMAÇÕES REFERENTES AO TÉRMINO DE MANDATO, SETORIAIS E ELEIÇÃO DA 

MESA DIRETORA (2025-2029): O Senhor Guilherme passou a palavra para a Senhora 

Lucineide dar os informes sobre as setoriais do novo mandato. A Senhora Lucineide informou 

as datas e o horário das reuniões que ocorrerá de forma online.   6. INFORMES GERAIS: O 

Senhor Guilherme passou a palavra para a secretaria executiva para que fossem feitos os 

informes  gerais.  O  Marcus falou  sobre  o  curso  de  capacitação  online  para  os  novos 

representantes  no  comitê.  7.  ENCERRAMENTO:  O  Senhor  Guilherme  agradeceu  a 

disponibilidade de todos, parabenizou a todos pelos trabalhos realizados e deu por encerrada 

a 11ª Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica dos Rios Piquiri e Paraná 2.

GUILHERME DANIEL

Presidente do CBH dos Rios Piquiri e Paraná 2
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